



# ПОСТАНОВЛЕНИЕ

## ДУМЫ СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

**Об обращении Думы Ставропольского края  
к Министру сельского хозяйства Российской Федерации Лут О.Н.  
по вопросу совершенствования федерального законодательства  
в области семеноводства**

Дума Ставропольского края

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

- Принять обращение Думы Ставропольского края к Министру сельского хозяйства Российской Федерации Лут О.Н. по вопросу совершенствования федерального законодательства в области семеноводства (прилагается).
- Направить настоящее постановление и указанное обращение в Министерство сельского хозяйства Российской Федерации.

Председатель Думы  
Ставропольского края

Н.Т. Великдань



г. Ставрополь  
25 июня 2024 года  
№ 1107-VII ДСК

Приложение  
к постановлению Думы  
Ставропольского края  
от 25 июня 2024 года № 1107-VII ДСК

**ОБРАЩЕНИЕ**  
**Думы Ставропольского края к Министру сельского хозяйства  
Российской Федерации Лут О.Н. по вопросу совершенствования  
федерального законодательства в области семеноводства**

Уважаемая Оксана Николаевна!

В Ставропольском крае сформирована значительная научно-исследовательская база развития агропромышленного комплекса и, в частности, семеноводства – Федеральное государственное бюджетное научное учреждение "Северо-Кавказский федеральный научный аграрный центр", Федеральное государственное бюджетное учреждение "Прикумская опытно-селекционная станция", федеральное государственное бюджетное научное учреждение "Всероссийский научно-исследовательский институт кукурузы", 17 семеноводческих хозяйств. Достижения ставропольских ученых позволили создать банк семян сельскохозяйственных растений, насчитывающий около 120 тыс. сортообразцов. Только для закладки урожая 2024 года было использовано 367 тыс. тонн семян зерновых культур отечественной селекции.

В крае активно ведется работа по созданию опытно-селекционного центра с полным циклом – от научных исследований и молекулярной селекции гибридов до производства семенного материала, который в дальнейшем может использоваться сельхозтоваропроизводителями. В первую очередь речь идет о семенном материале таких культур, как кукуруза, подсолнечник и сахарная свекла, обеспеченность которыми пока зависит от внешних поставок.

Однако необходимо признать, что существуют и определенные трудности, не позволяющие в полном объеме обеспечить потребности сельхозтоваропроизводителей в семенном материале, например, сложности правоприменения отдельных норм вступившего в силу с 1 сентября 2023 года Федерального закона от 30 декабря 2021 года № 454-ФЗ "О семеноводстве" (далее – Федеральный закон "О семеноводстве") и принятых в соответствии с ним нормативных правовых актов Министерства сельского хозяйства Российской Федерации.

Так, статьей 8 Федерального закона "О семеноводстве" определено, что элитными семенами признаются семена, полученные от сельскохозяйственных растений, выращенных из оригинальных семян. Как показала практика, на сегодняшний день оригиналаторы сортов не могут в полном объеме обеспечить потребность семеноводческих организаций в оригинальных семенах, необходи-

мых для имеющихся у таких организаций площадей для производства элитных семян, что, в свою очередь, создает дефицит семян, используемых сельхозтоваропроизводителями.

В целях обеспечения потребности в производстве элитных семян целесообразно законодательно установить на определенный период времени возможность производства семян элиты из элитных семян и проведения аprobации сортов семян сельскохозяйственных растений оригиналатором сорта или с его участием при соответствии таких семян требованиям государственных стандартов и иных нормативных документов в области семеноводства для категории элиты. Также представляется необходимым законодательно предоставить оригиналаторам сорта возможность проводить определение показателей сортовых качеств семян сельскохозяйственных растений путем аprobации посевов (посадок) на стадии размножения и накопления семян без получения предусмотренной статьей 13 Федерального закона "О семеноводстве" аккредитации в национальной системе аккредитации в качестве испытательной лаборатории и (или) органа инспекции в установленной области деятельности.

Еще одним проблемным вопросом является отсутствие законодательно закрепленных полномочий исполнительных органов субъектов Российской Федерации определять число поколений репродукционных семян. Предусмотренное пунктом 5 Методики определения показателей сортовых качеств семян сельскохозяйственных растений, утвержденной приказом Министерства сельского хозяйства Российской Федерации от 24 мая 2023 г. № 525, универсальное число поколений репродукционных семян представляется неэффективным с учетом особенностей семеноводства в различных субъектах Российской Федерации.

В связи с особенностями севооборота в зоне рискованного земледелия и ограниченным количеством культур и площадей предлагаем рассмотреть возможность нормативно закрепить для внутреннего рынка Российской Федерации исключение из установленного минимального интервала времени между посевами (посадками) сельскохозяйственных растений одного и того же вида для оборота зерновых культур и кукурузы (при соблюдении пространственной изоляции).

